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умовах широкомасштабної військової агресії росії більша частина людських, 

технічних, організаційних та фінансових ресурсів спрямовані на 

забезпечення виживання української нації та її держави. Це означає, що до 

моменту закінчення російсько-української війни не варто очікувати на 

особливі зрушення щодо вирішення проблеми соціальної сталості аграрного 

виробництва. 

Ключовою проблемою функціонування малих форм агробізнесу та 

підтримки соціальної інфраструктури сільських територій є дефіцит 

фінансових ресурсів. В даному контексті надзвичайно важливим джерелом 

грошей є грантові кошти міжнародних партнерів України. Для ширшого 

залучення сільських громад до участі в грантових конкурсах необхідно 

проводити від-повідні заходи популяризації, роз’яснення, надання 

організаційної та методичної допомоги у розробці та поданні заявок на 

конкурс, формуванні звітності у разі перемоги та освоєнні грантових коштів 

тощо. 
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Перед початком повномасштабного вторгнення рф Україна нарощувала 

як обсяги виробництва, так і експорту зерна та продуктів його переробки. 

Цього вдалося досягти шляхом якісних змін, що позитивно вплинули на 

підвищення врожайності, а саме – використання більш якісного насіння, 

поліпшення методів внесення добрив і ширше застосування сучасної 

сільськогосподарської техніки. Подальші тенденції розвитку цієї сфери 

визначатимуться, насамперед, перебігом і тривалістю війни та її 

результатами. 

Перспективи нарощування обсягу виробництва зернових і олійних 

культур в Україні значною мірою визначатимуться наявністю і станом 

посівних площ. У випадку відновлення територіальної цілісності країни 

найближчим часом швидко ввести деокуповані території у господарський 

обіг не вдасться через проблему забруднення мінами та нерозірваними 

боєприпасами. Такі оцінки відображено у прогнозі фахівців Київської школи 

https://doi.org/10.36887/2415-8453-2022-3-28
https://www.ukrstat.gov.ua/operativ/operativ2022/ds/nas_rik/nas_90-2021.xlsx


124 
 

економіки, які прогнозують в 2033 році розмір посівних площ під олійними і 

зерновими культурами в 23122 тис.га  (рис. 1). 

 
Рис. 1. Спостережувані та прогнозовані площі збирання зернових та 

олійних культур, тис. га 
Джерело: складено за даними [1] 

За сценарієм затяжної війни посівні площі зменшуватимуться. Такий 

розвиток подій відображено у сільськогосподарському прогнозі Міністерства 

сільського господарства США до 2033 року, оприлюдненому у лютому 2024 

р. (рис.2).   

 

Рис. 2. Прогноз посівних площ основних зернових та олійних культур 

України, тис. га 

Джерело: складено за даними [2] 

Іншим фактором впливу на перспективи збільшення обсягу 

виробництва зернових і олійних культур в Україні є попит на світовому 

ринку та цінові тренди. Попри неістотні флуктуації цін на короткострокових 

проміжках часу, більшість експертів прогнозує у середньо- та 

0 

5000 

10000 

15000 

20000 

25000 

30000 

зернові, тис.га олійні, тис.га 

0 

1000 

2000 

3000 

4000 

5000 

6000 

7000 

8000 

пшениця ячмінь кукурудза соя 



125 
 

довгострокових періодах загальне збільшення обсягів світового споживання 

продовольства та висхідну цінову динаміку внаслідок зростання кількості 

споживачів (населення планети) і кліматичних змін.  

Забезпечення конкурентоспроможності на світових ринках продуктів 

олійних і зернових культур українськими постачальниками шляхом 

утворення цінової переваги внаслідок нижчих витрат виробництва можливо 

лише в короткостроковому періоді. За умови затяжної війни значна частина 

експортної ренти залишатиметься в трейдерів, що негативно 

позначатиметься на доходах аграріїв та їх планах щодо нарощування обсягів 

виробництва. Також існує загроза, що внаслідок тривалих обмежень 

логістики постачань провідні країни-імпортери звернуться до інших 

постачальників, знизять споживання товарів, вироблених Україною, або 

збільшать власне внутрішнє виробництво. Саме такий сценарій розглядається 

у прогнозі Міністерства сільського господарства США (рис. 3). 

 
Рис. 3. Прогноз експорту українських продуктів зернових та олійних 

культур, млн т. 
Джерело: складено за даними [2] 

За умови швидкого припинення війни та прискорення руху України на 

шляху до набуття статусу повноправного члена ЄС, цінова перевага у 

середньостроковій перспективі також мінімізується. Отже можна 

констатувати, що на подальше нарощування обсягів виробництва 

українських продуктів олійних і зернових культур визначатиметься 

переважно політичними факторами, але досягнення показників 2021 року в 

середньостроковій перспективі не прогнозується. 
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